



Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая №3 Служба Орёл

март 2024 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



НА РАСШИРЕННОЙ КОЛЛЕГИИ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ В 2023 ГОДУ

13.03.2024 состоялась расширенная коллежия УФНС России по Орловской области под председательством руководителя управления Ирины Емельяновой.

- В 2023 году перед Федеральной налоговой службой было поставлено немало задач - это внедрение института Единого налогового счета, обеспечение полноты и своевременности поступлений в бюджеты всех уровней законодательно установленных налогов и сборов с положительной динамикой и одновременно с этим достижение баланса интересов бюджета и налогоплательщиков, - отметила во вступительном слове Ирина Емельянова.

В 2023 году региональным управлением обеспечена положительная динамика наполнения бюджетов всех уровней.

Всего в консолидированный бюджет Российской Федерации за прошлый год поступило более 52,7 млрд рублей, что на 15,4% (+7 млрд рублей) выше платежей 2022 года.

В федеральный бюджет от налогоплательщиков, администрируемых УФНС России по

Орловской области, поступило более 14 млрд рублей с ростом в 1,3 раза (+3,1 млрд рублей).

В государственные внебюджетные фонды за 2023 год поступило более 26,8 млрд рублей, что выше уровня поступлений 2022 года на 19,5% (+4,4 млрд рублей).

В консолидированный бюджет области за прошедший год поступило около 38,7 млрд рублей, с ростом к 2022 году на 4 млрд рублей (+11,5%).

В областной бюджет поступления составили более 31,7 млрд рублей с ростом на 12,6% (+3,6 млрд рублей).

Основными источниками формирования бюджета области являются: налог на доходы физических лиц, за счет него сформировано 40,9% налоговых доходов бюджета, налог на прибыль организаций (24,5%), доходы от уплаты акцизов (14,8%) и имущественные налоги (11%).

Так, поступления по налогу на доходы физических лиц за 2023 год составили более 15,8 млрд рублей, с динамикой

112,1% (+ 1,7 млрд рублей). При этом за прошлый год произведено возвратов сумм НДФЛ по установленным налоговым вычетам на 6,3% (+93,6 млн рублей) больше, чем годом ранее.

Кроме того, были сокращены сроки проверки деклараций 3-НДФЛ и предоставления налоговых вычетов. Так, средний срок камеральной проверки в 2023 году уменьшился с 22 дней в начале года до 2 дней в конце года (при этом предельный срок по Налоговому кодексу РФ составляет 90 дней).

Поступления по имущественным налогам за прошлый год составили более 4,2 млрд рублей, с ростом на 44,7 млн рублей к 2022 году.

В результате проведенной работы, собираемость имущественных налогов физических лиц в 2023 году составила 97,1%, что выше аналогичного показателя 2022 года на 0,4 процентных пункта.

На территории Орловского региона в 2023 году была отмечена положительная тенденция создания новых юридических лиц и регистрации индивидуальных предпринимателей. Зарегистрировано 556 новых компаний. По сравнению с 2022 годом рост активности собственников бизнеса составил более 15%. Аналогичная динамика и у индивидуальных предпринимателей.

В связи со стабильным экономическим положением отток фирм снизился на 13,5%, а приток организаций практически не изменился. Благодаря пришедшим компаниям в 2023 году были созданы новые рабочие места, а территориальный бюджет пополнился на 13,7 млн рублей.



При этом деятельность налоговых органов региона направлена на соблюдение интересов налогоплательщиков и создание благоприятных условий для исчисления и уплаты налогов.

В 2023 году был внедрён институт Единого налогового счета, который исключил наличие у налогоплательщика одновременно задолженности и переплаты по разным видам налогов. Уплата налогов теперь происходит одним платежом по универсальным реквизитам с полным исключением невыясненных платежей, также ликвидирован излишний бумажный документооборот.

С каждым годом расширяется сфера бесконтактных способов взаимодействия с налогоплательщиками. Налоговые органы региона успешно реализуют эту задачу через интернет-сервисы Федеральной

налоговой службы. По состоянию на 01.01.2024 в Орловской области «Личным кабинетом налогоплательщика для физических лиц» активно пользуются 328 тысяч физических лиц, или 39,8% от общего числа ФЛ, состоящих на налоговом учете по месту жительства.

В целом, по показателям оценки эффективности деятельности за 2023 год УФНС России по Орловской области твердо занимает ведущие позиции и в текущем году также приложит все усилия, чтобы сохранить достигнутый уровень и выполнить поставленные задачи.

Ирина Емельянова поблагодарила сотрудников УФНС России по Орловской области и всех участников коллегии за совместную плодотворную работу и выразила уверенность в успешном взаимодействии в будущем.

В мероприятии приняли участие: губернатор Орловской области Андрей Клычков, председатель орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, представители федеральных органов власти, руководящий состав управления и обособленных подразделений налогового органа.

В завершение расширенного заседания коллегии состоялась церемония награждения сотрудников налогового органа почетными грамотами и благодарностями Губернатора Орловской области и орловского областного Совета народных депутатов за многолетний добросовестный труд, достижение высоких показателей и успехов в трудовой деятельности и активную общественную деятельность.

УФНС России по Орловской области

С НАЧАЛА ГОДА ПОЧТИ 2,6 ТЫСЯЧИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧИЛИ ЛЬГОТЫ ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ

С начала года на территории Орловской области льготы по имущественным налогам предоставлены почти двум тысячам физических лиц и порядка 600 организациям.

Основными категориями физических лиц, которым представлены льготы, являются пенсионеры, предпенсионеры и инвалиды, а основными получателями налоговых льгот по имущественным налогам юридических лиц выступают бюджетные организации в сфере образования, культуры и искусства, физической культуры и спорта, здравоохранения, социального обеспечения, а также органы местного самоуправления.

В основном льготы представляются в автоматическом режиме на основе сведений, полученных в рамках межведомственного взаимодействия. Однако, некоторым категориям граждан всё же необходимо представлять заявление. Это одиноко проживающие пенсионеры, зарегистрированные в городе Орле, военнослужащие, пенсионеры ФСО РФ, МВД РФ и Росгвардии РФ, владельцы сельскохозяйственной техники и индивидуальные предприниматели.

В целях корректного исчисления имущественных налогов региональное управление налоговой службы рекомендует налогоплательщикам предоставить заявление и

документы, подтверждающие право на льготу не позднее 1 апреля 2024 года.

Сделать это можно в любом налоговом органе, через МФЦ, с помощью личного кабинета налогоплательщика, по ТКС или по почте.

Проверить право на применение налоговой льготы поможет интернет-сервис ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

УФНС России по Орловской области

В ЯНВАРЕ ВЫРУЧКА С ПРИМЕНЕНИЕМ КОНТРОЛЬНО-КАССОВОЙ ТЕХНИКИ В РЕГИОНЕ СОСТАВИЛА БОЛЕЕ 15 МЛРД РУБЛЕЙ

В Орловской области выручка с применением контрольно-кассовой техники за январь 2024 года составила порядка 15,2 млрд рублей, что больше аналогичного периода прошлого года почти на 1,5 млрд рублей.

На протяжении нескольких лет ФНС России внедряет в свою деятельность практику

проведения отраслевых проектов, направленных на «обеление» определенных сфер деятельности, сокращение теневого денежного оборота и поступление в бюджет налогов в объеме, соответствующем фактическим доходам.

Так, в рамках контроля за соблюдением

законодательства о применении ККТ охвачена торговля на розничных рынках и ярмарках.

Кроме того, в настоящее время ФНС России возобновлена реализация проекта «Общественное питание», направленного на обеспечение повсеместного применения

контрольно-кассовой техники и выдачи кассовых чеков налогоплательщиками, осуществляющими деятельность по оказанию услуг общественного питания.

В рамках данного проекта проводится анализ финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков общепита, по результатам которого, в случае выявления рисков применения контрольно-кассовой техники, будут проводиться мероприятия государственного контроля.

Отметим, что применяемая скоринговая система оценки деятельности налогоплательщика проводится на основании имеющейся у налоговых органов информации, в том числе выявляются аномалии в деятельности налогоплательщика при применении ККТ, свидетельствующие о наличии налоговых рисков.

УФНС России по Орловской области обращает внимание, что при осуществлении расчета пользователь ККТ обязан

выдать кассовый чек или бланк строгой отчетности на бумаге, либо при представлении покупателем до момента расчета номера телефона или адреса электронной почты направить ему кассовый чек (бланк строгой отчетности) в электронной форме.

УФНС России по Орловской области

НАЛОГОВИКИ ПРОВЕЛИ ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Сотрудники УФНС России по Орловской области провели практический семинар, в котором участвовали депутаты и сотрудники Аппарата Орловского областного Совета народных депутатов.

Начальник отдела оказания государственных услуг управления Елена Лёвушкина напомнила участникам мероприятия, что продолжается декларационная кампания 2024 года. Отчитаться о доходах, полученных в 2023 году, необходимо не позднее 2 мая. Представить декларацию о доходах, не выходя из дома, удобно и просто через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Пользователи сервиса могут также получить в онлайн - режиме справку о

доходах по форме 2-НДФЛ. Для этого необходимо зайти в раздел «Доходы», а затем выбрать вкладку «Справки о доходах».

Кроме того, в личном кабинете содержатся сведения об имуществе, находящемся в собственности.

Информация в интернет-сервисе может пригодиться государственным и муниципальным служащим в период заполнения Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Начальник отдела коррупционных и иных правонарушений и безопасности Ирина Ромашина отметила, что налогоплательщи-

ки нередко обращаются в налоговые органы за получением справки о своих банковских счетах. Однако получить данную информацию можно также в электронном виде, не посещая налоговый орган, в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Просмотреть сведения о своих банковских счетах можно в разделе «Профиль», осуществив переход во вкладку «Сведения о банковских счетах». Здесь будет информация о наименованиях банков, номерах счетов, о датах их открытия и закрытия. Пользователям доступна возможность выгрузки данной информации в отдельный файл в формате xlsx.

УФНС России по Орловской области

НА ВЕБИНАРЕ ОРЛОВЧАНАМ РАССКАЗАЛИ О ПОРЯДКЕ ПРИМЕНЕНИЯ ККТ В РАМКАХ ПРОЕКТА ФНС РОССИИ «ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ»

На прошедшем 12.03.2024 вебинаре орловчанам рассказали о порядке применения контрольно-кассовой техники в рамках реализации проекта ФНС России «Общественное питание».

Старший государственный налоговый инспектор отдела оперативного контроля Анна Зеленина отметила, что на протяжении нескольких лет ФНС России внедряет в свою деятельность практику проведения отраслевых проектов, направленных на

«обеление» определенных сфер деятельности, сокращение теневого денежного оборота и поступление в бюджет налогов в объеме, соответствующем фактическим доходам.

Так, на первом этапе реализации проекта «Общественное питание» удалось более чем в два раза снизить количество плательщиков в сфере общественного питания, отнесенных налоговыми органами к группе риска при применении ККТ.

В рамках второго этапа данного проекта, который стартовал с начала 2024 года, будет проведен анализ финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков «Общепита», по результатам которого, в случае выявления рисков применения контрольно-кассовой техники, планируется проведение мероприятий федерального государственного контроля.

Кроме того, участникам вебинара дали разъяснения по декларационной кампа-

нии, которая также стартовала с начала 2024 года.

Заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 Сергей Богатыренко напомнил, что отчитаться о доходах, полученных в 2023 году, следует не позднее 2 мая текущего года (с учетом переноса выходных и праздничных дней). Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации о доходах по форме 3-НДФЛ, необходимо не позднее 15 июля 2024 года.

Стоит отметить, что при отражении в декларации заниженной суммы дохода от продажи объекта недвижимого имущества, налоговым органом будут приняты доходы в сумме не менее кадастровой стоимости, умноженной на понижающий коэффициент 0,7.

Таким образом, при проведении камеральной проверки декларации налоговым органом будет скорректирована сумма налога, исчисленная налогоплательщиком.

Если декларация в отношении доходов, полученных налогоплательщиком от продажи имущества, не представлена в налоговый орган в установленный срок, налоговый орган проведёт камеральную проверку на основе имеющихся у него документов (информации) о налогоплательщике и о полученных им доходах и исчислит сумму НДФЛ, подлежащую уплате.

При проведении камеральной проверки налоговый орган вправе запрашивать у налогоплательщика необходимые пояснения, которые следует представить в течение пяти дней.

Начальник отдела оказания государственных услуг Елена Лёвушкина обратила внимание участников вебинара на то, что представить декларацию о доходах можно в электронной форме с помощью сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или через личный кабинет на портале государственных услуг.

В личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС России декларация имеет предзаполненную форму: паспортные данные плательщика, информация об объектах имущества и об имеющихся счетах вносится автоматически. Чтобы подать декларацию, потребуется внести сумму дохода от реализации имущества или сумму расходов при получении налогового вычета, приложить подтверждающие документы и подписать отчёт усиленной неквалифицированной электронной подписью, которая также формируется бесплатно в личном кабинете.

Для представления декларации на ЕПГУ потребуется подтвержденная учётная запись на портале, декларация в формате .xml, созданная в программе ФНС России «Декларация», подтверждающие документы и усиленная квалифицированная электронная подпись или усиленная неквалифицированная электронная подпись в приложении «Госключ».

УФНС России по Орловской области

ВОПРОСЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА ОБСУДИЛИ НА ВЕБИНАРЕ В БАНКЕ РОССИИ

Заместитель начальника отдела регистрации и учета налогоплательщиков УФНС России по Орловской области Елена Гарцева приняла участие в вебинаре, инициированном Отделением по Орловской области Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Центральному федеральному округу, на тему: «Как привлечь инвестиции в бизнес с помощью акций? Возможности для новых акционерных обществ».

Елена Гарцева осветила вопросы государственной регистрации акционерного общества при его создании, рассказала о порядке регистрации - преобразования общества с ограниченной ответственностью в акционерное общество, а также об электронных сервисах для регистрации бизнеса.

Во вступительном слове спикер отметила, что для проведения государственной регистрации акционерного общества при его создании в налоговый орган необходимо представить следующие документы:

- подписанное заявителем заявление о государственной регистрации по установленной форме (№ Р11001);
- решение о создании юридического лица в виде протокола, договора или иного документа в соответствии с законодательством РФ;
- учредительный документ юридического лица;
- если одним из учредителей общества выступает иностранное юридическое лицо, дополнительно представляется выписка из реестра иностранных юридических лиц соответствующей страны происхождения или иное равное по юридической силе доказательство юридического статуса иностранного юридического лица - учредителя;
- документ об уплате государственной пошлины в размере четырёх тысяч рублей (сформировать квитанцию на уплату госпошлины и произвести оплату онлайн можно с помощью сервиса ФНС России «Уплата налогов и пошлин»).

При положительном рассмотрении данного пакета документов регистрирующим

органом выносится решение о государственной регистрации и в ЕГРЮЛ вносится запись о создании общества.

Также акционерное общество может быть создано путем реорганизации в форме преобразования из общества с ограниченной ответственностью.

Особенность этого варианта заключается в том, что происходит изменение организационно-правовой формы. Компания во многом остается той же, но меняется корпоративное устройство и правовое регулирование. При этом у компании нет необходимости проводить взаиморасчеты с контрагентами в ходе изменений.

Елена Гарцева отметила, что государственную регистрацию АО, создаваемого путем реорганизации в форме преобразования можно разделить на 2 этапа.

На первом этапе общее собрание участников общества принимает решение о такой реорганизации, о порядке и об условиях преобразования, о порядке обмена долей

участников общества на акции акционерного общества, об утверждении устава создаваемого в результате преобразования юридического лица.

О принятии решения о реорганизации ООО в течение трех рабочих дней должно уведомить регистрирующий орган по форме №Р12003 с приложением самого решения и протокола общего собрания участников юридического лица или решения единственного участника.

После чего регистрирующий орган внесёт в ЕГРЮЛ запись о начале процедуры реорганизации.

Спикер подчеркнула, что при реорганизации юридического лица в форме преобразования не возникает обязанности по опубликованию в журнале «Вестник государственной регистрации» уведомления о начале реорганизации.

На втором этапе для завершения процедуры реорганизации в регистрирующий орган представляются следующие документы:

- заявление о государственной регистрации вновь возникающего юридического лица, создаваемого путем реорганизации, по форме №Р12016;
- учредительный документ юридического лица (оригинал устава создаваемого путем реорганизации юридического лица);
- об уплате государственной пошлины в размере четырёх тысяч рублей (представляется по желанию);
- подтверждающие представление в территориальный орган Фонда пенсионного и социального страхования РФ сведений для индивидуального (персонифицированном) учета в системе обязательного пенсионного страхования;
- подтверждающие присвоение выпуску или выпускам акций государственного регистрационного номера или идентификационного номера;
- подтверждающие внесение изменений в решение о выпуске облигаций или иных (за исключением акций) эмиссионных ценных бумаг в случае, если ООО являлось эмитентом облигаций или иных эмиссионных ценных бумаг.

Представить документы в регистрирующий орган можно лично или через законного представителя, по почте с описью вложения, а также в электронной форме через «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица», с помощью интернет-сервиса ФНС России «Государственная онлайн-регистрация бизнеса», по телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет на портале госуслуг, через нотариуса или МФЦ.

Елена Гарцева обратила внимание на то, что при направлении документов для государственной регистрации в электронной форме, в том числе через МФЦ и нотариуса, уплачивать государственную пошлину не потребуется.

Вещание вебинара производилось на 16 регионов, входящих в ЦФО. В ходе мероприятия участники смогли получить ответы на интересующие вопросы по заявленным темам.

УФНС России по Орловской области

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 26% СОКРАТИЛОСЬ ЧИСЛО ДОЛЖНИКОВ ПО НАЛОГАМ

По данным УФНС России по Орловской области на 01.03.2024 количество должников по налогам в регионе сократилось на 26% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На данный момент их количество составляет 138,4 тысячи. Из них 135,5 тысячи - физические лица и индивидуальные предприниматели, 2,9 тысячи - юридические лица.

Контролировать актуальное состояние налоговых обязательств жителям Орловской области помогает СМС-

информирование о наличии налоговой задолженности. По состоянию на 01.03.2024 данным сервисом уже пользуются 44,5 тысячи налогоплательщиков, что почти на 53% больше, чем в аналогичном периоде 2023 года.

Подключить услугу можно при личном обращении в налоговый орган или МФЦ, через представителя, по почте, через личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи.

Если задолженность всё - таки образова-

лась, то региональный налоговый орган рекомендует ее погасить любым удобным способом: с помощью интернет - сервисов ФНС России: «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин», а также через отделения банков и терминалы.

УФНС России по Орловской области

ФНС РОССИИ РАЗЪЯСНИЛА ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТ ПО ТРАНСПОРТНОМУ НАЛОГУ ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ - УЧАСТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Льготы, освобождающие участников специальной военной операции в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской, Херсонской областях (СВО) от уплаты транспортного налога, могут предусматриваться законами субъектов РФ.

Например, согласно ст. 26.40 Закона Московской области № 151/2004-03 участники СВО освобождаются от уплаты налога в отношении легковых автомобилей с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил (до 110,33 кВт) включительно, но не более чем по одному транспортному

средству. Льгота распространяется на принимающих участие в СВО граждан, призванных на службу по мобилизации в Вооруженные силы РФ в соответствии с Указом Президента РФ от 21.09.2022 № 647, а также заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач,

возложенных на Вооруженные силы РФ, с Минобороны России.

Согласно ст. 3 Областного закона Ленинградской области от 22.11.2002 № 51-оз граждане, призванные на военную службу по мобилизации, а также пребывающие в добровольческих формированиях, содействующих выполнению задач, возложенных на Вооруженные силы РФ, участвующие в проведении СВО, освобождаются от уплаты налога за одно транспортное средство. В частности, легковой автомобиль с мощностью двигателя до 250 лошадиных сил включительно, мотоцикл, мотороллер, катер, моторная лодка или другое водное транспортное средство.

Согласно ст. 7 Областного закона Ростовской области от 10.05.2012 № 843-ЗС от уплаты налога освобождаются граждане, призванные на военную службу по мобилизации, заключившие в связи с участием в

СВО контракт о прохождении военной службы или контракт о пребывании в добровольческом формировании.

Получить информацию о соответствующих законах субъектов РФ можно путем обращения в налоговый орган, в законодательный орган субъекта РФ или на сайте ФНС России в рубрике «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Налогоплательщики, имеющие право на льготы, представляют в налоговый орган заявление. Также они вправе направить с ним подтверждающие документы. Указанные документы можно подать через МФЦ, личный кабинет налогоплательщика, по почте и т.п.

Если налогоплательщик не представил заявление или не сообщил об отказе от применения налоговой льготы, то она

предоставляется на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с федеральными законами, начиная с периода, в котором возникло право на льготу.

Кроме того, мобилизованным лицам на период военной службы продлевается установленный НК РФ срок уплаты налога - не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом. Такой порядок действует для граждан, призванных в соответствии с Указом Президента РФ от 21.09.2022 № 647 на военную службу по мобилизации, на период ее прохождения и до 28-го числа включительно третьего месяца, следующего за месяцем окончания периода частичной мобилизации или увольнения мобилизованного лица с военной службы по основаниям, установленным приведенным выше указом.

Сайт ФНС России

80% ОРЛОВСКИХ БИЗНЕСМЕНОВ ПРОИЗВЕЛИ ГОСУДАРСТВЕННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ

На территории Орловской области по состоянию на 01.02.2024 80% от общего количества документов по государственной регистрации ЮЛ и ИП направлены в регистрирующий орган в электронном виде. В 2023 году на указанную дату процент электронных запросов по регистрации был на уровне 71%.

Направление документов на государственную регистрацию бизнеса в электронном виде - решение, которое позволит сократить время и расходы налогоплательщика. При подаче документов таким способом не надо посещать налоговый орган, не требуется свидетельствование подлинности подписи заявителя нотариусом и оплата государственной пошлины. После регистрации соответствующие документы, подписанные электронной цифровой подписью налогового органа, поступят на адрес электронной почты заявителя.

Отправить документы в электронном виде можно разными способами. Наиболее удобным вариантом является использование сервиса «Государственная регистрация онлайн-бизнеса» на сайте ФНС России. Такой способ избавит налогоплательщика от ошибок при заполнении заявлений, так как сервис не позволяет сохранять и отправлять в регистрирующий орган документ с ошибками.

Кроме того, заявить о своём желании зарегистрировать бизнес можно на портале государственных услуг.

Одно из основных условий для направления документов в регистрирующий орган в электронной форме - это наличие у заявителя квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи, который можно бесплатно получить в налоговом органе.

Также есть возможность получить электронную подпись без обращения в налоговый орган онлайн в мобильном приложении «Госключ». После подписания в приложении «Госключ» документы будут направлены в регистрирующий орган автоматически.

Стоит отметить, что подача документов через МФЦ также приравнивается к электронному документообороту, что освобождает от уплаты государственной пошлины.

При отсутствии электронной подписи можно воспользоваться услугами нотариуса. Он удостоверит документы своей электронной подписью и направит их на регистрацию в налоговый орган.

УФНС России по Орловской области

ОРЛОВСКИЕ СТУДЕНТЫ УЗНАЛИ О ПРАВЕ НА НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ

Сотрудники регионального налогового органа проконсультировали студентов РАНХиГС об особенностях получения налоговых вычетов.

Заместитель начальника отдела оказания государственных услуг УФНС России по Орловской области Юлия Королева рассказала присутствующим, что с 2024

года расширен перечень лиц, за обучение которых можно получить налоговый вычет.

Теперь заявить право на вычет можно не

только за своё обучение, за очное обучение ребёнка, брата или сестры в возрасте до 24 лет, но и за очное обучение супруга любого возраста. При этом неважно, кто именно внесёт плату за обучение: супруг или супруга. Главное условие - наличие зарегистрированного брака и соответствующего свидетельства.

Кроме того, она отметила, что в 2024 году значительно увеличены лимиты по налоговым вычетам. Так, максимальная сумма годовых затрат на лечение, обучение самого налогоплательщика, физкультуру и спорт, с которых можно получить социальный налоговый вычет, составляет

150 тысяч рублей в год. Это общий совокупный лимит для всего перечня расходов в рамках социального налогового вычета. Таким образом, максимальная сумма к возврату составит 19,5 тысяч рублей.

При этом на обучение детей и подопечных предусмотрен отдельный лимит социального вычета, который с 01.01.2024 увеличился с 50 до 110 тысяч рублей, поэтому за обучение детей, по расходам 2024 года, можно будет вернуть дополнительно до 14,3 тысяч рублей. Размер выплаты не ограничен только на вычет по дорогостоящим видам лечения. Его можно заявлять в полной сумме понесенных затрат.

Вместе с тем, налоговики обратили внимание студентов на то, что налогоплательщикам, получившим доходы в результате дарения недвижимого имущества, необходимо не позднее 2 мая 2024 года представить в налоговый орган декларацию по форме 3-НДФЛ и не позднее 15 июля уплатить налог на доходы физических лиц.

Заполнить и направить декларацию удобно и быстро в электронном виде через интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

УФНС России по Орловской области

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАЗЪЯСНЯЕТ ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ И ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВЛЕНИЯ НА ПОЛУЧЕНИЕ ПАТЕНТА

Специалисты УФНС России по Орловской области в ходе анализа поступающих от налогоплательщиков региона заявлений на получение патента (форма КНД1150010) выявили наиболее часто встречающиеся ошибки при их заполнении.

Распространённой ошибкой является неверное указание кода вида предпринимательской деятельности, в отношении которой применяется патентная система налогообложения. Данный код указывается в соответствии с Классификатором видов предпринимательской деятельности, в отношении которых законом субъекта Российской Федерации предусмотрено применение патентной системы налогообложения. Данный классификатор утверждён Приказом ФНС России от 15.01.2013 №ММВ-7-3/9@ и актуализируется по мере обновления на сайте ФНС России в разделе «Патентная система налогообложения». Найти данный раздел можно, выбрав на главной странице сайта вкладку «Деятельность», затем «Налогообложение в Российской Федерации» и «Действующие в РФ налоги и сборы».

Также налогоплательщики в листе «В» заявления на получение патента неверно указывают код и признак обособленного объекта (магазин, павильон, нежилое помещение, палатка, и т.д.), используемого при осуществлении предпринимательской деятельности. Как правильно выбрать код и признак обособленного подразделения можно узнать в порядке заполнения формы заявления на получение патента (Приложение №3 к Приказу ФНС России от 09.12.2020 №КЧ-7-3/891@).

Другим недочётом является неверное указание кода налогового органа при представлении заявления на получение патента с использованием признака экстерриториальности.

В случае, если индивидуальный предприниматель планирует осуществлять предпринимательскую деятельность на основе патента в субъекте Российской Федерации, в котором не состоит на учете в налоговом органе по месту жительства или в качестве налогоплательщика, применяющего патентную систему налогообложения, указанное заявление подается в любой территориальный налоговый орган по выбору индивидуального предпринимателя. Патент выдается налоговым органом, в который налогоплательщик обратился с заявлением.

Так, на «Титульном листе» заявления на получение патента необходимо указать код налогового органа, в который подается данное заявление. Если заявление подается в УФНС России по Орловской области, следует указывать код «5700». При заполнении листа «А», «Б» или «В», в зависимости от вида осуществляемой деятельности, необходимо указать код налогового органа по месту осуществления предпринимательской деятельности, в отношении которой применяется патентная система налогообложения.

При применении патентной системы налогообложения ИП вправе привлекать наемных работников, в том числе по договорам гражданско-правового характера.

В заявлении на получение патента необходимо указывать среднюю численность наемных работников, привлекаемых для ведения деятельности. При этом средняя численность наемных работников не должна превышать за налоговый период 15 человек по всем видам предпринимательской деятельности, осуществляемым ИП, в отношении которых применяется патентная система налогообложения.

Например, если ИП оказывает услуги общественного питания через три объекта организации общественного питания с привлечением девяти наёмных работников, то на странице «002» заявления на получение патента в поле «Указанный вид предпринимательской деятельности осуществляется:» ставится признак «1» - с привлечением наемных работников, в том числе по договорам гражданско-правового характера. А ниже указывается средняя численность наемных работников - «09».

Далее, в листе «В» заявления индивидуальным предпринимателем указываются сведения (площадь, адрес) по каждому из трёх объектов ведения деятельности, то есть заполняется три листа «В».

Кроме того, выявлено нарушение срока представления заявления на получение патента. Согласно п. 2 ст. 346.45 Налогового кодекса РФ индивидуальный предприниматель должен представить заявление на получение патента в налоговый орган по месту жительства не позднее, чем за 10 дней до начала его применения.

УФНС России по Орловской области

72,3% ДЕКЛАРАЦИЙ О ДОХОДАХ ПОДАНО С ЦЕЛЮ ПОЛУЧЕНИЯ ИМУЩЕСТВЕННЫХ И СОЦИАЛЬНЫХ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ

По состоянию на 01.03.2024 доля представленных деклараций о доходах по форме 3-НДФЛ с целью получения имущественных и социальных вычетов составила 72,3%. Это самые популярные вычеты среди орловчан.

УФНС России по Орловской области напоминает, кроме данных видов вычетов можно получить:

- стандартные вычеты на детей и те, что положены отдельным льготным категориям людей;
- инвестиционные - по доходам от операций с ценными бумагами и по индивидуальному инвестиционному счёту;
- профессиональные - вычеты для ИП, физических лиц, работающих по гражданско-правовым договорам, и людей, которые занимаются частной практикой, например, нотариусов.

Чаще всего налогоплательщики заявляют имущественные вычеты на покупку жилья.

Так, за два месяца текущего года предоставлено имущественных налоговых вычетов на общую сумму 3,6 млрд рублей, что на 1 млрд рублей больше, чем в 2023 году.

Социальных налоговых вычетов представлено на сумму 268,1 млн рублей, что на 91,1 млн рублей больше уровня 2023 года. В том числе вычет по расходам на физкультурно-оздоровительные услуги получили 239 налогоплательщиков на общую сумму более 4,6 млн рублей, что на 164 налогоплательщика и на 3,2 млн рублей больше аналогичного периода прошлого года.

Налоговые органы начали предоставлять данный вид вычета с 2022 года. Физические лица имеют право получить социальный

налоговый вычет в сумме, уплаченной за физкультурно-оздоровительные услуги, оказанные физкультурно-спортивными организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в области физической культуры и спорта.

Кроме того, за рассматриваемый период представлено инвестиционных налоговых вычетов на общую сумму 35,9 млн рублей, что на 9,5 млн рублей больше, чем в 2023 году.

Вместе с тем, в отношении налогоплательщиков, занимающихся предпринимательской деятельностью, нотариусов и других частнопрактикующих лиц предоставлены профессиональные налоговые вычеты на общую сумму 188,8 млн рублей.

УФНС России по Орловской области

97% БИЗНЕСМЕНОВ РЕГИОНА РЕГИСТРИРУЮТ КАССЫ УДАЛЕННО

В феврале текущего года предпринимателями орловского региона зарегистрировано 263 единицы контрольно-кассовой техники, из них 97% пользователей сделали это с помощью личного кабинета налогоплательщика.

Обязательным условием для удаленной регистрации ККТ является действующий личный кабинет юрлица или индивидуального предпринимателя на сайте ФНС России. Без него подать заявление и пройти остальные этапы регистрации ККТ невозможно. Кроме того, потребуется электронная подпись, кассовый аппарат с фискальным накопителем и договор с оператором фискальных данных. Также зарегистрировать кассу можно в территориальном налоговом органе ФНС России, через оператора фискальных данных и

через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Стоит отметить, что на территории Орловской области разработан Порядок предоставления грантов в форме субсидий из областного бюджета субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предпринимателей, и (или) субъектам МСП, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно. Такие бизнесмены могут рассчитывать на субсидию в части аренды и (или) приобретения ККТ, а также приобретения программного обеспечения и неисключительных прав на программное обеспечение.

Всего на территории Орловской области в настоящее время зарегистрировано более 17,1 тысячи касс.

Выручка с применением контрольно-кассовой техники за февраль 2024 года составила 15,7 млрд рублей, что на 2,37 млрд больше аналогичного периода прошлого года.

Контрольно-кассовая техника, включённая в реестр контрольно-кассовой техники, применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими расчетов за исключением случаев, установленных в статье 2 Федерального закона от 22.05.2003 №54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации".

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.
Тираж 260 экземпляров.